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SİRKÜLER SAYI: 2024/232                                                         25.12.2024  

 

 

TTK 376. MADDE KAPSAMINDA SERMAYE KAYBI VEYA BORCA 
BATIK OLMA DURUMUNA İLİŞKİN HESAPLAMALARDA BAZI 
GİDERLERİN DİKKATE ALINMAYABİLECEĞİNE DAİR DÜZENLEMENİN 
SÜRESİ 01.01.2026 TARİHİNE KADAR UZATILMIŞTIR  

 
25.12.2024 tarih ve 32763 sayılı Resmî Gazete’de yayınlanan tebliğ ile 6102 Sayılı Türk 
Ticaret Kanunu’nun 376. Maddesinin Uygulanmasına İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında 
Tebliğin geçici 1. maddesinde aşağıdaki değişiklik yapılmıştır. 
 
Değişiklik öncesi madde metni:     Değişiklik sonrası madde metni: 
 

GEÇİCİ MADDE 1 – (1) 1/1/2025 tarihine kadar, 
Kanunun 376 ncı maddesi kapsamında sermaye 
kaybı veya borca batık olma durumuna ilişkin 
yapılan hesaplamalarda, henüz ifa edilmemiş 
yabancı para cinsi yükümlülüklerden doğan kur 
farkı zararlarının tamamı ile 2020 ve 2021 
yıllarında tahakkuk eden kiralamalardan 
kaynaklanan giderler, amortismanlar ve personel 
giderlerinin toplamının yarısı dikkate 
alınmayabilir. Bu tutarların belirlenmesinde 
mükerrerlik oluşmayacak şekilde hesaplama 
yapılır. Bu fıkra kapsamında yapılacak 
hesaplamalara ilişkin olarak 13 üncü madde 
uyarınca hazırlanan finansal tablolarda herhangi 
bir kayda yer verilmeyerek, bu durum bilgi 
mahiyetinde dipnotlarda gösterilir. 

GEÇİCİ MADDE 1 – (1) 1/1/2026 tarihine kadar, 
Kanunun 376 ncı maddesi kapsamında sermaye 
kaybı veya borca batık olma durumuna ilişkin 
yapılan hesaplamalarda, henüz ifa edilmemiş 
yabancı para cinsi yükümlülüklerden doğan kur 
farkı zararlarının tamamı ile 2020 ve 2021 
yıllarında tahakkuk eden kiralamalardan 
kaynaklanan giderler, amortismanlar ve personel 
giderlerinin toplamının yarısı dikkate 
alınmayabilir. Bu tutarların belirlenmesinde 
mükerrerlik oluşmayacak şekilde hesaplama 
yapılır. Bu fıkra kapsamında yapılacak 
hesaplamalara ilişkin olarak 13 üncü madde 
uyarınca hazırlanan finansal tablolarda herhangi 
bir kayda yer verilmeyerek, bu durum bilgi 
mahiyetinde dipnotlarda gösterilir. 
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Buna göre, 01.01.2026 tarihine kadar Türk Ticaret Kanunu’nun 376. maddesi 
kapsamında sermaye kaybı veya borca batık olma durumuna ilişkin hesaplamalarda, 
henüz ifa edilmemiş yabancı para cinsi yükümlülüklerin kur farkı zararlarının tamamı ile 
2020 ve 2021 yıllarında tahakkuk eden kiralamalardan kaynaklanan giderler, 
amortismanlar ve personel giderlerinin toplamının yarısı dikkate alınmayabilecektir.  
 
Bu tutarların belirlenmesinde mükerrerlik oluşmayacak şekilde hesaplama yapılacaktır. 
Bu hesaplamalara ilişkin olarak tebliğin 13. maddesi 1  uyarınca hazırlanan finansal 
tablolarda herhangi bir kayda yer verilmeyerek, bu durum bilgi mahiyetinde dipnotlarda 
gösterilecektir.  
 
Saygılarımızla, 
 
 
       DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  
          MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  
 
 
EK: 
6102 Sayılı Türk Ticaret Kanunu’nun 376. Maddesinin Uygulanmasına İlişkin Usul ve 
Esaslar Hakkında Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 
 
 
(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt 
edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan 
görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar 
dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan müşavirliğimiz 
sorumlu olmayacaktır.  
 
(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 
uzmanlarımıza yazabilirsiniz. 
 
 
Erkan YETKİNER  Tufan SEVİM  
YMM YMM 
Forvis Mazars, Ortak Forvis Mazars, Ortak 

 

  
 

 
1 Esas alınacak finansal tablolar 

MADDE 13 –Şirketlerin sermaye kaybı veya borca batık olma durumları, Kanunun 88. maddesine göre 
hazırlanacak finansal tablolar esas alınarak belirlenir. Finansal tabloların düzenlenmesinde ihtiyari olarak 
Türkiye Muhasebe Standartlarının uygulanmasının tercih edilmesi halinde, bahsi geçen durum bu şekilde 
hazırlanan finansal tablolar üzerinden değerlendirilir. 
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TEBLİĞ 

Ticaret Bakanlığından: 
6102 SAYILI TÜRK TİCARET KANUNUNUN 376 NCI MADDESİNİN 

UYGULANMASINA İLİŞKİN USUL VE ESASLAR 

HAKKINDA TEBLİĞDE DEĞİŞİKLİK 

YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ 

  

MADDE 1- 15/9/2018 tarihli ve 30536 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 6102 Sayılı Türk Ticaret Kanununun 

376 ncı Maddesinin Uygulanmasına İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Tebliğin geçici 1 inci maddesinde yer alan 

“1/1/2025” ibaresi “1/1/2026” şeklinde değiştirilmiştir. 

MADDE 2- Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

MADDE 3- Bu Tebliğ hükümlerini Ticaret Bakanı yürütür. 

  
 

 




